

■ Рейд

Закон не преступили

В день, когда в школах звенели последние звонки, на территории с. Октябрьское, в рамках Федерального проекта «Агенты», прошел рейд.

Цель которого — пресечение продажи алкогольной продукции несовершеннолетним гражданам, а также контроль за исполнением законодательства в сфере продажи алкогольной продукции в неустановленных местах.

Представители отделения Октябрьского района ВОО «Молодая гвардия Единой России» посетили пункты розничной торговли райцентра, побывали с проверкой в магазинах: «Радуга», «Фортуна» и «Южный». Несовершеннолетние «агенты» попытались приобрести алкогольные напитки, но их попытки не увенчались успехом, так как продавцы, прежде чем продать алкоголь, требовали у молодых людей паспорт. После предъявления ими документов, работники прилавка молодым

парням алкоголь не продали.

Радует тот факт, что работники прилавка соблюдают закон. В противном случае владельцам магазинов за подобные нарушения грозит серьезный штраф в размере 30 тысяч рублей.

Руководитель вышеназванного отделения Руслан Макин предупреждает, что на территории Челябинской области установлен полный запрет на розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков. Им не место на прилавках торговых заведений. И напоминает: запрещено также продавать безалкогольные тонизирующие напитки несовершеннолетним.

Лариса АНДРЕЕВА



■ Происшествие

«ЧП» в деревне Бакшан

29 мая в 13 часов 34 минуты у дома по ул. Южная д. Бакшан произошло ДТП со смертельным исходом.

Об этом нам сообщила специалист по связям со СМИ ОМВД Ольга БОЛЬНЫХ.

Участницей ДТП оказалась 17-летняя местная жительница, которая, не имея водительского удостоверения, управляла автомобилем ВАЗ-2110. Подъезжая к своему дому, где на лавочке сидела ее 55-летняя мать, девушка не справилась с управлением и, перепутав педали, нажала вместо тормоза на газ и практически наехала на свою мать, которая от полученных травм скончалась на месте происшествия на глазах у дочери.

Бот такой страшный инцидент произошел в маленькой деревне Бакшан. В настоящее время по факту ДТП проводится проверка и устанавливаются все обстоятельства и причины произошедшего «ЧП».

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

■ Возрождение храма

Душа молитвы просит



В селе Кочердык спустя десятки лет вновь зазвучала молитва.

Священник прихода Храма святого Серафима Саровского, что в селе Октябрьское, отец Александр совершил божественную литургию в здании бывшей совхозной столовой.

Ведь именно на этом месте в 1818–1826 годах была воздвигнута Николаевская церковь, при которой имелась церковно-приходская школа, где в 1913 году обучалось 77 приходских ребятишек. Как вспоминают старожилы села, каменная церковь была разрушена в годы богооборчества и гонения на православных христиан, в годы развернувшейся по всей стране антирелигиозной кампании. Служители культа были расстреляны.

От церкви, которая была центром духовной жизни Кочердыкской слободы, где самые важные этапы в жизни селян (рождение, крещение, венчание, отпевание) здесь же казаки присягали на верность Отечеству) были связаны с храмом, остался один фундамент. Здесь позже и была построена столовая, в которой сегодня возобновилась духовная молитва, затеплилась духовная жизнь.

Душа тянется к свету

Десятилетия минули с тех пор, как в селе Кочердык церковь сровняли с землей, но почему-то и по сей день кочердыкцы, провожая своих родных, близких, соседей, односельчан в последний путь, всякий раз оставляют похоронную процессию возле здания совхозной столовой. Каждый житель села, и стар, и мал, понимает, что остановку здесь сель-



ский люд делает, чтобы поклониться этому святому месту, где возвышались когда-то купола церкви, где захоронены священники, не исключено, что и святые люди.

Понятно, что вера христианская православная в жителях этой деревни не исчезла, не пропала, и потребность у людей помолиться, обратиться к вере, жива. С чего же началось возрождение былых традиций, желание прильнуть к чистым духовным истокам?

Удивительно то, что за многие годы не исчезло с лица земли здание совхозной столовой, хотя сам совхоз «Кочердыкский» развалился в 90-е годы. Сегодня это помещение, в котором в свое время была и пекарня (здесь до сих пор сохранилось кое-какое оборудование), кочердыкские жители хотят реставрировать, чтобы действовал приход.

Вот, что говорит уроженец этого села Геннадий Злыгостев: «Я родился, вырос в этой деревне, здесь мои корни. Не только у меня, у многих жителей было желание, чтобы историческая справедливость восторжествовала и на этом святом месте вновь совершились службы, чтобы церковные купола вновь устремились в небесную синь, а деревенские жители имели возможность и с радостью, и с горем прийти в храм, поставить свечи перед святыми иконами».

Два года назад состоялась встреча, ставшая толчком к осуществлению идеи возрождения храма в селе Кочердык. В кабинете главы района Михаила Молчана я встретился с батюшкой — отцом Александром, и поделился с ними тем, что у кочердыкских жителей есть огромное желание, чтобы в селе был действующий храм. И со стороны священноис-

лужителя, и со стороны главы района встретил понимание и поддержку. Здание бывшей совхозной столовой и земельный участок предоставил под это благое дело».

В селе Кочердык состоялся сход граждан, на котором селяне поддержали идею возрождения храма. Всего три человека высказались против, аргументируя это тем, что негде будет справлять свадьбы или поминки. Но не кощунственно ли, плясать в святом месте, можно сказать, на святых мощах?

Отец Александр в Троицкой Епархии получил одобрение и благословение на возрождение церкви в данном населенном пункте. Священник прихода храма святого Серафима Саровского назначен также настоятелем храма святого Николая Чудотворца в селе Кочердык. Кочердыкцев не пугает тот факт, что предстоит большая работа — зданию требуется ремонт. В планах — полностью поменять кровлю, установить купола, сделать все необходимое для того, чтобы сельчане имели возможность посещать храм. Большой субботник уже проведен, территория вокруг здания очищена. Большую помощь и всяческую поддержку в благом начинании оказывает и глава Кочердыкского сельского поселения Евгений Гаврилюк.

Великий молитвенник земли русской

В этот день в здании бывшей совхозной столовой собрались сельские жители, которые приняли участие в церемонии службы. Отец Александр, который не так давно за усердные труды на благо Церкви Христовой был возведен в сан протоиерея, отслужил молебен. Возле иконы великого молитвенника земли русской святого Николая Чудотворца, православные христиане села смогли поставить свечи за здоровье своих родных и близких, за упокой.

После службы отец Александр поблагодарил всех за благое дело, за общую молитву. Верующие жители

Ox, жива ты, Русь,
и все дышишь ты.
И с березкой луг,
и в полях цветы.
Не пресекся дух твой
загадочный,
Не добрался тать к тебе
крадучи.
И во Храме глас еще
слышится,
Полной грудью в поле
дышился.
Знать в кровях Христос
и по венам жиць,
Хоть и грехиные, но не
отреклись.
И несем мы Крест,
и смирене есть.
Богу молимся, видим Его
перст.
Ты прости, Господь, души
падшие,
И поши Ты Хлеб
Правды алчущим.
Ноша велика, путь далек
лежит.
И с Голгофы Свет твemu
греха крушиш.
А со Светом тем Русь
есть зрячая,
Для несущих крест мать
любящая.
Хоть кровавый путь
оставляешь ты,
Правдой светишься,
и чисты усты.
Смрад с себя стяжни,
изгоняя грех,
Помолясь иди по водам из бед.



села смогут теперь помолиться за свою семью, за свою малую Родину.

Фото и материал Ларисы КЛАММ
село Кочердык

■ Эхо праздника

Время не властно над памятью нашей

Не все приглашенные смогли принять участие в празднике, так как годы берут свое, и не прибывают здорово. Но, назовем имена непосредственных «виновников торжества».

Это участник Второй Мировой Геннадий Павлович Сотников, его супруга Александра Филипповна, Наталья Семеновна Бондаренко, Анастасия Александровна Саханская, Лидия Лукьяновна Шишкова, Иван Никифорович Моторий, Леонид Кузьмич Шамин, Василий Федорович Хабин, Николай Никифорович Моторий, супруги Шумаковы Валентина Сергеевна и Петр Степанович, Пелагея Антоновна Волкова, Анися Акинфовна Симакова и Екатерина Петровна Белишко.

На митинге, посвященном 70-й годовщине со дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, в их честь звучали в этот день поздравления и благодарности за их подвиг, за их труд. Театрализованная композиция, подготовленная студентами техникума, смогла передать атмосферу сороковых годов, когда жизнь советских людей раскололась надвое: на ДО войны и ПОСЛЕ. Звучат знаменитые, всем известные мелодии тех лет: «Рио-Рита», «Темная ночь», «Вставай, страна огромная», «Синий платочек», «Журавли». За каждой мелодией, за каждой песней людские судьбы, судьба всей страны.

В юбилейный праздничный день 9 мая главными гостями в Октябрьском филиале Троицкого технологического техникума стали участники войны и труженики тыла, ветераны труда, представители общественной организации «Память сердца».



Совета ветеранов Владимиру Шульгину.

Песни Великого Подвига

В этот же день в библиотеке профессионального учебного заведения состоялось мероприятие, посвященное фронтовым песням. Гости расположи-

лись песни, до боли знакомые всем жителям нашей огромной страны. И трудно не согласиться со словами ведущего, что песня была участницей многих великих свершений, много значила в жизни каждого человека, в судьбе всей страны. В песне отразились история, судьба великой страны. Песни военных лет — музыкальная летопись Второй Мировой. Она поднимала солдат в атаку, с ней не расставались бойцы на нелегких фронтовых дорогах, старики, женщины, дети, подростки, работавшие в тылу. Мелодии военных лет помогали жить, воевать, тружаться и верить в победу.

Немало есть песен на свете,

Что звездного света полны,

Но памятней нету,

чем эти,

Рожденные в годы войны.

Всегда вы легки на помине,

И вас не забыл ни один.

Пронзаете сердце пойные

Вы, песни военных годин.

Рассказ о песнях сопровождался показом слайдов и документальных кадров. У каждой песни своя история, своя судьба. «Вставай, страна огром-

ная», к примеру, была написана в течение одного дня и тут же была выучена ансамблем красноармейской песни и впервые прозвучала на Белорусском вокзале перед бойцами, уходившими на фронт на третий день войны. Солдат просили повторить ее, эта песня — призыв на борьбу с врагом, прозвучала пять раз (!) Песню «В лесу прифронтовом» можно было услышать в окопах, в минуты затишья, когда бойцы вспоминали свой отчий дом, свою семью, и могли черкнуть несколько слов в письме домой.

Мгновенный и всеобщий успех таких стихотворений, как «Синий платочек», «В землянке», «Жди меня» показали, насколько велика была в народе потребность в задушевном лирическом слове. Стихи переписывали, вырезали из газет, их посыпали вместо писем. Они помогали людям, и на фронте, и в тылу сохранить в себе подлинно человеческое в самых страшных, казалось бы, безысходных обстоятельствах.

С наступлением победного весеннего майского дня тут же появились такие сроки:

Еще стояла тьма немая,
в тумане плакала трава
Деятый день большого мая
уже вступил в свои права.

Или такие строки:

Вдруг тишина нахлынула сквозная

И в полновластной тишине.
Спел соловей, еще не зная,
Что он поет не в войне!
Закончилось мероприятие обращением нынешнего поколения к дорогим ветеранам:

«Спасибо вам за Победу, за мирное небо над головой, счастливую жизнь. Спасибо за эту встречу, за возможность прислушаться к вашим судьбам».

Собравшиеся все вместе запели известнейшую песню «Катюша», слова которой знает и стар, и мал. Песни фронтовых лет продолжают жить.

Лариса КЛАММ

■ Будьте бдительны

Вы снова обманулись!

В последнее время жители нашего района все чаще становятся жертвами различных мошеннических действий. Статья 159 часть 2 УК РФ является сегодня одной из самых распространенных в работе сотрудников полиции. С материалами нескольких уголовных дел нас ознакомил Александр АТМАНОВСКИЙ, зам. начальника Отдела МВД, начальник следственного отделения. Очень надеемся, что эти горькие истории, случившиеся с жителями нашего района, послужат для всех нас поучительным уроком.

Поехал в Петербург, а приехал в Ленинград

Возбуждено уголовное дело по факту хищения денежных средств, принадлежащих гр-ке Д., проживающей в с. Кочердыкское. В свое время

она заказала по Интернету с сайта www.komubiletik.biz бронирование 4 билетов на самолет рейсом Челябинск — Санкт-Петербург на сумму 31 645 рублей. Бронирование было подтверждено, после чего гр-ке Д. была произведена оплата по банковской карте Сбербанка России. На ее адрес была выслана маршрутная квитанция, никакого подвоха гр-ка Д. и заподозрить не могла. Шок она испытала позже, когда подошел день вылета по указанному рейсу. Во время регистрации авиарейса вдруг выяснилось, что броня гр-ке Д. была отменена, и улететь она сможет только в случае приобретения билетов, что ей и пришлось сделать.

В настоящее время уголовное дело приостановлено, так как не установлено лицо, подлежащее к привлечению в качестве обвиняемого. В подобной истории оказалась и гр-ка П., проживающая в с. Октябрьское. Она также посредством сети Интернет заказала на сайте kupifly.ru. авиабилеты на сумму 30 тыс. руб. Оплату произвела путем перевода денежных средств через расчетный счет, указанный в Интернете. Но после оплаты билетов ее в списке пассажиров авиарейса так и

не оказалось. Денежные средства ей тоже не были возвращены. В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление лица, совершившего мошеннические действия в отношении гр-ки П.

Попросту, «развели»

Уголовное дело возбуждено и по факту хищения денежных средств, принадлежащих гр-ке Б., проживающей в с. Октябрьское. В ходе расследования было установлено, что 85-летней бабушке позвонил в пять часов утра по телефону незнакомый мужчина и сообщил о том, что ее сын попал в беду и ему срочно требуются 25 тысяч рублей, а что случилось, он расскажет ей сам. Перепуганная страшным известием женщина утром сразу же отправилась в Сбербанк и произвела перевод денег по указанному счету. А потом созвонилась с сыном и поняла, что ее попросту обманули, «развели», как сейчас принято говорить. И тогда она обратилась с заявлением в полицию. Но установить лицо, совершившее

мошеннические действия пока так и не удалось.

С банковских карт «уплывают» деньги

С фактам хищения денежных средств с банковских карточек граждан нас ознакомил начальник отделения дознания ОМВД, майор полиции Александр ЛЫЖНИК.

Путем обмана неустановленным лицам удалось совершить перевод средств с банковских карточек на номера неизвестных мобильных телефонов у трех граждан: в размере 3 тыс. рублей у гр-ки Г. и М. из с. Октябрьское, и 4700 рублей у гр-ки П. из д. Деньги. У каждого из них подключен мобильный банк на номер мобильного телефона, к каждому из них пришло SMS-сообщение о переводе средств на незнакомые им номера телефонов. Они утверждают, что сами они никаких операций по переводу денежных средств не совершили. В настоящее время отрабатываются лица, причастные к со-

вершению мошенничества.

Как быть и что делать?

В данном случае, наверное, перейти к старым проверенным средствам хранения денег — в укромном месте у себя дома. То бишь, как только поступили какие-либо средства на вашу банковскую карточку, их немедленно нужно снять, так надежнее.

Если нет полной гарантии, не пользоваться Интернет-услугами при заказе товаров, билетов и пр. Приобретать их лучше непосредственно через кассу. И перестать верить звонившим вам незнакомым людям по поводу произошедшей беды с вашими родственниками. Сначала включите разум и убедитесь, где в действительности находится ваш «пострадавший», выясните, все обстоятельства дела, чтобы не попасть впросак. Помните, что любая ситуация должна быть разрешена только законным способом. Увы, сейчас мы живем в таком обществе, где нас обманывают сплошь и рядом, поэтому — бдительность, и еще раз — бдительность!

Надежда ЧЕРНЫШЕВА



□ *Д Выпускник! Мы тебя поздравляем!
Прозвучал твой последний звонок.
Мы удачи и счастья желаем,
И чтоб память о школе сберег.*

Поздравляем!

РАДАЕВУ Анастасию Егоровну
поздравляем с 80-летием!

Желаем здоровья на долгие годы.
Чтобы Вас стороной обходили неизвестные,
Чтобы счастье и радость не знали разлуки,
Чтобы душу согрели Вам дети и внуки.

**Районный Совет ветеранов
и организация «Память сердца».**



Нам пишут

Порадовали выступлением

Накануне праздника «День защиты детей» ученики 1 класса (кл. руководитель Л.И. Юмадилова) и 2 класса (С.В. Засько) порадовали своим выступлением детей в СРЦ «Надежда».

Первоклашки подготовили для них театрализованное представление, а второклашки — «Пальчиковый театр», они показали сказку В. Бланки «Лесной колобок — колючий бок», провели игры с пальчиками, на уроке технологии сделали голубей мира.

Малыши после просмотра спектакля с удовольствием поиграли с театральными куклами, сфотографировались с ними и получили сладкие угощения от юных артистов.

За организацию встречи спасибо хочется сказать воспитателям: Л.Н. Мунировой и О. В. Шаминой.

С. ЗАСЬКО,
педагог-организатор

Добрые дела

Новым лесам — живь!

19 мая 2015 года сотрудники прокуратуры района приняли активное участие во «Всероссийском дне посадки леса».

Более 40 деревьев березы и сосны было высажено на стадионе «Урожай».



ГЛ. РЕДАКТОР
Лев Николаевич
ЧЕЧУЛИН



+16

УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра», Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района». ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-01062. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС: редакции, издателя: 457170, с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. ИНДЕКС 54634. ТИРАЖ 2877. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Печать офсетная, фотонабор, объем 1 печ. лист. ОТПЕЧАТАНА в ОАО «Еманжелинская городская типография» (ул. Чкалова, 18). Заказ № 44. Сдано в печать 5 июня по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Адрес электронной почты: oktiskra174@mail.ru, цена свободная.

Прокурорский надзор

О пожарной безопасности

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется упреждающий надзор за соблюдением законодательства о пожарной безопасности Российской Федерации, в том числе в сфере охраны лесов, предупреждения лесных пожаров и их ликвидации.

Проведенным анализом состояния законности в указанной сфере установлено, что большинство лесных пожаров образуются по причине перехода огня с земель нелесных категорий, в том числе с земель сельскохозяйственного назначения.

По данным Главного управления МЧС по Челябинской области, уже в этом году с помощью системы космомониторинга в Челябинской области обнаружено и подтверждено 140 термических точек. Виновником большинства из них стали неконтролируемые сельскохозяйственные палы. Носящие бесконтрольный характер они представляют собой серьезную опасность и могут привести к реальному лесному пожару.

Особый противопожарный режим в нашей области вводится постановлением Губернатора, о чем население оповещается через средства массовой информации. За нарушение этого требования грозит административная ответственность в виде штрафа.

В соответствии с ч.2 ст.20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности (в населенных пунктах) в условиях особого противопожарного режима предусматривает административный штраф:

— на граждан в размере от 2 000 рублей до 4 000 рублей;
— на должностных лиц от 15 000 рублей до 30 000 рублей;
— на юридических лиц от 400 000 рублей до 500 000 рублей.

Кроме того, согласно ст. 8.32 КоАП РФ, нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа:

— на граждан — 3 000 — 4 000 рублей;
— на должностных лиц — 10 000 — 20 000 рублей;

— на юридических лиц — 100 000 — 200 000 рублей.

В соответствии с пунктом 17 Постановления Правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, осуществляется введение запрета на

сельскохозяйственных предприятий введен категорический запрет на сжигание стерни, поживных остатков и разведение костров на полях

В связи с наступлением устойчивой, сухой погоды многие жители нашего района наблюдают порядок, сжигают прошлогоднюю листву и мусор. Это является дополнительным фактором риска. При небольшой площади возгорания с огнем справиться легче. Но, как правило, горение сухой листвы и сухостоем обнаруживается не сразу, пожар может охватить большую территорию, пробраться в лесные массивы. А это уже чревато серьезными последствиями. Хочется напомнить не только об элементарных правилах пожарной безопасности, но и о простой человеческой культуре. Обращаюсь к гражданам и предприятиям! Без возникновения крайней необходимости не разводите и не оставляйте не потушенные костры без присмотра.

В случае обнаружения не контролируемых возгораний на полях и в населенных пунктах незамедлительно сообщайте об этом по телефону 01 или 02.

И. ДРОЖЕНКО, помощник прокурора Октябрьского района, юрист 1 класса

Продам ШПАЛЫ

Тел. 5-952-504-69-36.

РАБОТА

Требуется тракторист и рабочий в фермерское хозяйство.

Жилье предоставляется.

Тел. 8-951-447-32-25.

КУПЛЮ дом или квартиру до 100 т.р.

(можно в деревне)

Тел. 8-951-78-30-528.

Закуп МЯСА

(любого). Можно живьем

Тел. 8-922-735-05-25.

Доставка щебня, песка, отсева

Тел. 8-908-085-56-00,

8-908-041-91-61

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.

Рассрочка

Тел. 8-919-306-00-40,

8-952-52-47-43-7.

Металлические ворота. Забор.

Рассрочка

Тел. 8-919-306-00-40,

8-952-52-47-43-7.

ПРОДАМ

□ Телегу-арбу (с документами);
— косарку; грабли (6 м).

Тел. 8-951-809-37-53.

□ ВАЗ-2112, 2006 г.в.
Тел. 8-951-486-39-81.

□ СРОЧНО! Дом в с. Октябрьское. S-54 м2. Имеются все хоз.постройки и материалы для строительства. Цена 505 т.р. Торг уместен.
Тел. 8-952-505-89-88.

□ Телегу, сани, бак нержавеющий, котел отопления, швеллер, труба, шифер, сепаратор.
Тел. 8-922-077-34-96,
8-904-935-98-79.

□ Трактор «Беларус»-80 с КУНом, трактор «Беларус»-50, арбу (сеновозку), телегу, косарку, ульи, емкость (железо).
Тел. 8-932-01-33-65-6.

□ Телегу тракторную.
Цена 25 тыс.руб. Косилку сегментарную. Цена 20 тыс. руб.
Тел. 8-908-063-36-85,
8-904-308-41-01.

□ Гараж железный большой (на полозьях).
Тел. 5-19-50.

□ ВАЗ-2106, 2003 г.в. Недорого.
Тел. 8-951-797-50-34.

□ СРОЧНО! Лошадь (3-х лет кобыла).
Тел. 8-922-738-40-75.

□ Чистокровных щенков южнорусской овчарки. Недорого.
Тел. 8-904-302-56-60.

□ Дом в д. Шипкино, S-119,7 м2 все постройки.
Тел. 38-5-72.

□ Косилку тракторную (захват 2,1 м); грабли конные и под трактор.
Тел. 8-904-945-47-56.

□ Благоустройство квартиру S-66 м2 в 2-х квартире. деревян. доме, мебель, металлический гараж.
Тел. 5-17-12.

□ Дом в с. Октябрьское.
Тел. 8-950-738-91-87.

□ 1 комн. квартиру в г. Челябинске (северо-запад в р-не тополиная аллея).
Тел. 8-951-807-44-07.

ПРОДАМ

Суточных, подрошенных цыплят: бройлеры, красные несушки, петушки; утят.

Пенсионерам скидка, по заявкам свыше 200 шт. доставка бесплатная.

Тел. 5-13-07,
8-951-240-27-60.